

NIEDERSCHRIFT

zur 5. öffentlichen Sitzung der Jugendvertretung
am **Dienstag, 16.05.2023.**

| | |
|-----------------|--------------------------------------------------------------------------------------------|
| Sitzungsbeginn: | 17:50 Uhr |
| Sitzungsende: | 19:30 Uhr |
| Sitzungsort: | kleiner Sitzungssaal des Rathauses Friedrichsdorf, Hugenottenstr. 55, I. OG, Zimmer 107 |

| | |
|----------------------------------|----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| <u>Anwesend waren:</u> | |
| die Mitglieder (stimmberechtigt) | Jarom Beyersdorfer, Maya Dietrich, Lejla Drustinac, Emely Sophie Ibach, Yoann Kriegel, Liberty Laxy, Lena Schösser, Jonas Sticher, Johanna Tsehaye |
| Nicht stimmberechtigt | Friederike Wehrheim (Jugendbüro) Claudia Schünemann (Jugendbüro) Eva-Louisa Gerling bis 19:00 Uhr (FDP) Adrian Gayol-Alvarez Sadik Gashi |
| <u>Es fehlen:</u> | |
| entschuldigt | Hugo Nunes Diez, Robert Khachatryan |
| unentschuldigt | |
| Schriftführerin: | Maya Dietrich |

| | |
|---------------|----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| Tagesordnung: | <ol style="list-style-type: none">1. Eröffnung der Sitzung durch die Vorsitzende2. Bestimmung der Schriftführertätigkeit gemäß § 7 der Geschäftsordnung3. Arbeitskreise<ol style="list-style-type: none">3.1 AK Politik3.2 AK Veranstaltungen3.3 AK Öffentlichkeitsarbeit4. Sonstiges |
|---------------|----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|

Zu Beginn der Sitzung wurden folgende Einwände eingebracht: - k e i n e -

Die Verhandlungen finden in öffentlicher Sitzung statt.

Punkt 1.:

Eröffnung der Sitzung durch die Vorsitzende

Die Vorsitzende Liberty Laxy hat um 17:50 Uhr die 5. öffentliche Sitzung der JVF eröffnet.

Punkt 2.:

Bestimmung der Schriftführertätigkeit gemäß § 7 der Geschäftsordnung

Maya Dietrich hat sich dazu bereit erklärt als Schriftführerin die Niederschrift für die 5. Öffentliche Sitzung zu verfassen. Es gab keine Einwände.

Punkt 3.:

Arbeitskreise

Der Arbeitskreis Veranstaltungen wird nach vorne verschoben und zuerst besprochen.

3.2.:

AK Veranstaltungen

Der Arbeitskreis hat sich mit Claudia getroffen und sie hat beim Kino-Köppern nachgefragt, ob die Möglichkeit besteht für September ein Open-Air Kino in Kooperation durchzuführen.

Leider wird das nicht gehen, da das Schwimmbad zu diesem Zeitpunkt schon wieder zu ist und es auch für eine Kooperation mit dem Köpperner Kino zu kurzfristig ist.

Der AK will stattdessen am 14. Juli ein Sommerfest „Music & Chill“ im Sportpark veranstalten. Eine Fotobox soll es geben mit selbstgebastelten Brillen und Schildern für die Box und außerdem soll es wieder eine Tombola geben.

Die Idee war das Sommerfest unter ein Motto zu stellen. Zum Beispiel Pyjama-Party. Das wurde in der Gruppe verworfen und der Vorschlag „chillige Klamotten“, ein „besonderes Accessoire“, „verrückte Kopfbedeckung“ wird nochmal im AK besprochen, ob die die so kommen ein Freigetränk oder ähnliches bekommen. Es soll kein „Muss“ sein, da Bedenken aufkamen, dass dann vielleicht einige nicht kommen, da sie sich nicht „verkleiden“ wollen.

Bezüglich Essen und Getränken wird der AK im nächsten AK-Treffen in die genaue Planung gehen.

Die Mitarbeiter der Friedzbox könnten Hot Dogs machen, wenn sich die Jugendvertretung dafür entscheidet.

8 Jugendvertreter können am Sommerfest auf jeden Fall, der Rest kann nur spontan. Ein anderer Termin an dem alle können wurde nicht gefunden.

Das nächste AK-Treffen findet am 23.05.2023 um 17:00 Uhr, im Büro der Jugendvertretung, statt.

3.1.:

AK Politik

Der AK hat sich bei den Mitarbeitern des JUZ VzF gemeldet und die Idee eines Stammtisches vorgestellt. Die Mitarbeiter wollen in einem Gespräch die Rahmenbedingungen zu so einem Stammtisch nochmal klären und finden die Idee gut. Es wird ein Termin mit den JUZ-Mitarbeitern vereinbart.

Die Abstimmung wann der Stammtisch stattfinden soll ergab zwischen Dienstag und Freitag

Dienstag: 1 Stimme

Freitag: 4 Stimmen

Enthaltung: 4

Die Uhrzeit freitags wurde mit folgendem Ergebnis festgelegt

Ab 17 Uhr: 1

Ab 18 Uhr: 3

Enthaltung: 5

- Somit soll der Stammtisch jeden letzten Freitag um 18 Uhr im Monat im JuZ stattfinden.

Genauere Planungen, was beim Stammtisch angeboten wird plant der AK im nächsten Treffen.

Der AK Öffentlichkeitsarbeit wird gebeten eine Art Flyer/ Post für den Stammtisch zu entwerfen.

Das nächste AK-Treffen findet am 11.06. 2023 um 20:00 Uhr im Büro der Jugendvertretung in Seulberg statt.

3.3.:

AK Öffentlichkeitsarbeit

Der AK war beim letzten Treffen mit 2 Personen stark unterbesetzt.

Es wurde über Ideen zu Postings auf Instagram gesprochen und ein Posting für die heutige Sitzung erstellt.

Die Sticker für die Vorstellung in den Grundschulen werden im nächsten Treffen geplant. Sowie die Flyer für den Stammtisch.

Das nächste AK-Treffen findet am 31.05.2023 um 16:30 Uhr im Büro der Jugendvertretung in Seulberg statt.

Punkt 4.:

Sonstiges

- Jarom schlägt vor an einem größeren Projekt als Jugendvertretung zu arbeiten, was in der Amtszeit auch umsetzbar ist. Eines, welches sie als Jugendvertretung „erschaffen“ haben und „bleibt“.

Es gibt von der Jugendvertretung schon einige Ideen und Richtungen. Die Jugendvertretung ist einstimmig dafür, dass ein Projekt gemacht wird.

Es wird abgestimmt, ob diesbezüglich ein AK gegründet wird.

Abstimmung:

Ja: 8 Stimmen

Nein: 0 Stimmen

Enthaltung: 1 Stimme

Damit wird ein Arbeitskreis Projekt gebildet. Mitglieder des AKs sind:

Yoann, Jarom, Jonas, Lejla, Maya und Johanna.

Das erste AK Treffen findet am 04.06.2023 um 20:00 Uhr im Büro der Jugendvertretung in Seulberg statt.

- Es gab eine Anfrage von Frau Hubertz aus Schmitten. In Schmitten wird gerade am IKEK Dorfentwicklungsprogramm teilgenommen und in diesem Zusammenhang wurde ein Jugenddialog durchgeführt. Die Jugendlichen in Schmitten wollen stärker involviert werden und mehr Mitsprache haben. Daher wurde die JuV gefragt, ob wir von unseren Erfahrungen als Jugendvertretung erzählen können und wie wir beteiligt werden. Aus Zeitgründen wird die Jugendvertretung einen Termin im September vorschlagen (30.09.) und gerne nach Schmitten kommen und berichten.
- Fritzi Wehrheim berichtet über die bevorstehende Auftaktveranstaltung „Jugendbeteiligung im Hochtaunuskreis“. Die Jugendvertretung wurde gefragt, ob sie sich und ihre Arbeit den Jugendlichen an dem Tag vorstellen können und was für die Jugendvertretung Jugendbeteiligung auf kommunaler Ebene bedeutet. Die Jugendvertretung will am 15.07. ins Landratsamt zur Auftaktveranstaltung und sich und die Arbeit als JuV vorstellen. Die Veranstaltung geht von 11-16 Uhr und die Jugendlichen müssen sich anmelden.

Liberty Laxy schließt die Sitzung um 19:30 Uhr.

Liberty Laxy
Vorsitzende

Maya Dietrich
Schriftführerin